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SKDS 2006.gada septembra socioloģiskās aptaujas tehniskā 

informācija 
PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 
ĢENERĀLAIS KOPUMS Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem 
PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1000 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1009 respondenti 
IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā un nacionālā 
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visi Latvijas reģioni (116 izlases punkti) 
APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 08.09.2006. līdz 20.09.2006. 

 
SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 

 Respondentu skaits izlasē (%) 
pirms svēršanas  

Respondentu skaits izlasē (%) 
pēc svēršanas 

LR IeM PMLP Iedz. reģ. dati uz 
01.01.06. (%) 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 

REĢIONS    
Rīga 32.0 32.5 32.5 
Pierīga 15.7 16.1 16.2 
Vidzeme 11.0 10.3 10.3 
Kurzeme 13.2 13.2 13.2 
Zemgale 12.2 12.3 12.3 
Latgale 16.0 15.6 15.6 
 

DZIMUMS    
Vīrieši 45.5 46.6 46.6 
Sievietes 54.5 53.4 53.4 
 

TAUTĪBA    
Latvieši 59.5 56.7 56.7 
Citi 40.5 43.3 43.3 
 

VECUMS    
18 - 24 g.v. 12.6 15.0 15.0 
25 - 34 g.v. 20.1 18.8 18.8 
35 - 44 g.v. 18.0 19.0 19.0 
45 - 54 g.v. 19.8 18.8 18.8 
55 – un vairāk 29.4 28.5 28.5 
 

STATUSS    
Strādājošie 63.9 64.0  
Nestrādājošie 36.1 36.0  
 

IZGLĪTĪBA    
Pamata 10.7 10.7  
Vidējā 24.2 24.5  
Vidējā speciālā 35.7 35.5  
Augstākā, nepabeigta 
augstākā 29.4 29.3  

Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai 
 

NERESPONDENCES IEMESLI  

Respondents nav mājās 786 
Nevēlas atbildēt / aizņemts 598 
Slims / noguris 61 
Neatbilst mērķgrupai 184 
Neveiksmīgo kontaktu skaits KOPĀ 1629 
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Terminu skaidrojums 
 
IZLASE 
Latvijas iedzīvotāju kopuma mikromodelis 
 
REĢIONS 
Rīga - Rīgas pilsēta 
Pierīga – Jūrmala, Limbaži un Limbažu rajons, Ogre un Ogres rajons, Rīgas rajons, Tukums un 
Tukuma rajons. 
Vidzeme - Alūksne un Alūksnes rajons, Cēsis un Cēsu rajons, Gulbene un Gulbenes rajons, 
Madona un Madonas rajons, Valka un Valkas rajons, Valmiera un Valmieras rajons. 
Kurzeme – Kuldīga un Kuldīgas rajons, Liepāja un Liepājas rajons, Saldus un Saldus rajons, Talsi 
un Talsu rajons, Ventspils un Ventspils rajons. 
Zemgale – Aizkraukle un Aizkraukles rajons, Bauska un Bauskas rajons, Dobele un Dobeles 
rajons, Jelgava un Jelgavas rajons, Jēkabpils un Jēkabpils rajons. 
Latgale – Balvi un Balvu rajons, Daugavpils un Daugavpils rajons, Krāslava un Krāslavas rajons, 
Ludza un Ludzas rajons, Preiļi un Preiļu rajons, Rēzekne un Rēzeknes rajons. 
 
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS 
Rīga - Rīgas pilsēta 
Cita pilsēta - Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Ventspils, Rēzekne, Jūrmala, rajonu centri, citas 
pilsētas. 
Lauki - pagasti, lauku viensētas. 
 
IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība - respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 
Vidējā – respondents ar vispārējo vidējo izglītību 
Vidējā speciālā - respondents ar vidējo vai vidējo speciālo izglītību. 
Augstākā - respondents ar augstāko izglītību. 
 
PAMATNODARBOŠANĀS 
Vadītājs – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas vadītājs, 
vadošais speciālists uzņēmumā, iestādē 
Speciālists, ierēdnis - ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā uzņēmumā; 
nestrādā fizisku darbu 
Strādnieks - ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 
Zemnieks - persona, kas strādā sev piederošā lauku saimniecībā 
Individuālais darbs - pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts u.tml.), 
uzņēmuma īpašnieks 
Pensionārs - persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs. 
Skolnieks, students - persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm 
Mājsaimniece - persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu darbu; 
arī ja atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā 
Bezdarbnieks - persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 
 
IENĀKUMU LĪMENIS 
Ienākumi uz vienu ģimenes locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, pabalstus, 
pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas 
Zemi - līdz Ls70  
Vidēji - no Ls71 līdz Ls100  
Vidēji augsti - no Ls101 līdz Ls200 
Augsti – Ls201 un vairāk 
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Pētījumu rezultātu statistiskās kļūdas novērtēšanas tabula 
 
 
 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas 
statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 
 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

          ______________ 
SK = q x √π x ( 100 - π ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kļūda       
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96 
   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās 
kļūdas novērtēšanas tabulu. 

 
PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 

( ar 95 % varbūtību ) 
 

Procentuālais 
atbilžu 

sadalījums 
(%) 

 
 

Respondentu skaits [ N ] = 
 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 
1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 
2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 
4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 
6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 
8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 
12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 
15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 
18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 
20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 
22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 
25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 
28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 
30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 
32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 
35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 
40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 
45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 
50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzin nesvērts respondentu skaits attiecīgajā 
grupā un rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast 
statistiskās mērījuma kļūdas robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 
 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Latvijas iedzīvotājiem 
(respondentu skaits n = 1000) tiek iegūta mērķa grupa 12.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret 
spriedumu vai izteikumu “X“, tad ar 95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda 
šeit ir + / - 2.0% robežās. No tā izriet, ka mērķa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai 
izteikumu “X“ ir no 10.0% līdz 14%. 



Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm

Respondentu sociāli demogrāfiskais profils

Respondentu skaits 
grupā

Respondentu īpatsvars 
(%) grupā

Visi respondenti 1009 100.0%

Dzimums
Vīrieši 470 46.6%

Sievietes 539 53.4%

Vecums
18 - 24 151 15.0%
25 - 34 189 18.8%
35 - 44 192 19.0%
45 - 54 189 18.8%

55 un vairāk 287 28.5%

Izglītība
Pamatizglītība 108 10.7%

Vidējā, vidējā speciālā 675 66.9%
Augstākā 226 22.4%

Sarunvaloda  ģimenē
Latviešu 601 59.6%

Krievu 408 40.4%

Pamatnodarbošanās
Vadītājs 52 5.2%

Speciālists, ierēdnis 278 27.5%
Strādnieks 276 27.4%
Zemnieks 18 1.8%

Individuālais darbs 22 2.2%
Pensionārs 204 20.2%

Skolnieks, students 51 5.1%
Mājsaimniece 47 4.7%
Bezdarbnieks 61 6.0%

Ienākumu līmenis
Zemi (līdz Ls70) 179 17.7%

Vidēji (Ls71 - Ls100) 217 21.5%
Vidēji augsti (Ls101 - Ls200) 242 24.0%

Augsti (Ls201 un vairāk) 111 11.0%
Nezin/NA 260 25.7%

Reģions
Rīga 328 32.5%

Pierīga 162 16.1%
Vidzeme 104 10.3%
Kurzeme 133 13.2%
Zemgale 124 12.3%

Latgale 157 15.6%

Apdzīvota vieta
Rīga 328 32.5%

Cita pilsēta 382 37.9%
Lauki 299 29.6%

Nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem
Ir 372 36.9%

Nav 637 63.1%
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1. GALVENĀS PROBLĒMAS, KURAS 
LATVIJAS VALDĪBAI UN PAŠVALDĪBAI BŪTU 
JĀRISINA VISPIRMĀM KĀRTĀM  
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GALVENIE SECINĀJUMI 
 

 2006.gada septembra Latvijas iedzīvotāju aptaujas dati liecina, ka atbildot uz atvērto jautājumu 
(neietvēra iespējamos atbilžu variantus), par problēmām, kuras Latvijas valdībai būtu jārisina 
vispirmām kārtām, tikai 0.1% respondentu (1 respondents no 1009 nejauši izvēlētajiem) ir 
atzīmējis azartspēļu apkarošanu. Saskaņā ar aptaujas datiem, iedzīvotāji sagaida, lai Latvijas 
valdība vispirmām kārtām rūpētos par iedzīvotāju dzīves līmeņa celšanu. Lietojot dažāda 
rakstura retoriku, piemēram, algu paaugstināšana, iztikas minimuma palielināšana, cīņa pret 
nabadzību u.tml. to kopumā ir minējuši nedaudz vairāk kā 1/3 (36%) aptaujas dalībnieku. Kā 
nākamie visbiežāk nosauktie aktuālākie jautājumi ir dažādi ar pensijām saistīti jautājumi (19%), 
veselības aprūpe (19%), sociālā aizsardzība un sociālā politika (17%), izglītības problēmas 
(16%), bezdarba problēmas (16%), cenu regulēšana un inflācija (15%) un korupcija (10%). 
Pārējo problēmu minēšanas biežums nav sasniedzis 10% robežu (detalizētākas atbildes skatīt 
tālāk sekojošos grafikos). 

 Atbildot uz atvērto jautājumu (neietvēra iespējamos atbilžu variantus), par problēmām, kuras 
vietējai pašvaldībai būtu jārisina vispirmām kārtām, tikai 0.4% respondentu (4 respondenti no 
1009 nejauši izvēlētajiem) ir atzīmējuši azartspēļu apkarošanu. Kā problēmas, kuru risināšanu 
iedzīvotāji vēlas sagaidīt no pašvaldības, aptaujātie iedzīvotāji visbiežāk ir minējuši jautājumus, 
kas saistīti ar transportu, ceļu stāvokli, ielu apgaismojumu un satiksmi (šāda rakstura atbildes 
kopumā minējuši 28% no visiem respondentiem). Tālāk seko jautājumi, kas skar nekustamo 
īpašumu, dzīvokļu un sabiedrisko iestāžu celšanas problēmas (respondenti visbiežāk pauduši 
interesi par jaunu bērnudārzu, bērnu rotaļlaukumu, skolu, sporta laukumu, sabiedrisko tualešu 
u.c. objektu būvniecību) (20%), sociālo aizsardzību un sociālo politiku (12%) un bezdarba 
problēmas (11%). Citas respondentu nosauktās atbilžu kategorijas nav sasniegušas 10% līmeni 
(detalizētākas atbildes skatīt tālāk sekojošos grafikos). 
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1. Galvenās problēmas, kuras Latvijas valdībai un pašvaldībai būtu jārisina
vispirmām kārtām

1.1. Problēmas, kuras Latvijas valdībai būtu jārisina vispirmām kārtām
"Lūdzu, nosauciet trīs problēmas, kuras Latvijas valdībai, Jūsuprāt, būtu jārisina vispirmām kārtām?"

Mērķa grupa: visi respondenti, n=1009

Citas atbildes, kuras nav sasniegušas 1% minēšanas biežumu Skaits %
Kultūras jautājumi 8 0.8
Cilvēktiesību aizsardzība 7 0.7
Tiesu sistēmas sakārtošana 6 0.6
Demogrāfijas problēmas 6 0.6
Privatizācijas jautājumi 5 0.5
Valsts monetārā politika 4 0.4
Migrācija 3 0.3
Valsts aizsardzības sistēmas problēmas 3 0.3
Ar muitas darbu saistītas problēmas 2 0.2
Azartspēļu apkarošana 1 0.1

Mērķa grupa: visi respondenti, n=1009

1.2

1.4

1.7

1.8

2.0

2.6

2.6

2.8

3.3

4.6

4.7

5.2

6.4

6.4

8.5

9.0

10.2

14.5

15.8

16.1

17.2

18.8

18.9

35.6

Ierēdniecības, birokrātijas problēmas

Alkoholisms un narkomānija

Vides un ekoloģijas jautājumi

Reģionālās problēmas

Bērnu un jauniešu problēmas

Sabiedriskās drošības un kārtības jautājumi

Likumdošanas sakārtošana

Lauksaimniecības problēmas

Ārpolitika

Nekustamo īpašumu un dzīvokļu problēmas

Darbaspēka aizplūšana uz ārzemēm

Transports, ceļu stāvoklis un satiksme

Pilsonības un sabiedrības integrācijas jautājumi

Politikas un valdības problēmas

Ekonomikas attīstība

Nodokļu politikas jautājumi

Korupcija

Cenu regulēšana un inflācijas problēmas

Bezdarba problēmas

Izglītības problēmas

Sociālā aizsardzība un sociālā politika

Veselības aprūpe

Pensiju problēmas

Iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana

% summa pārsniedz 100% robežu, jo šajā jautājumā iespējamas vairākas atbildes

%

Sniegta 
atbilde
85.9%

Grūti 
pateikt/ nav 

atbildes
14.1%
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Aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atbildes
"Lūdzu, nosauciet trīs problēmas, kuras Latvijas valdībai, Jūsuprāt, būtu jārisina vispirmām kārtām?"

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=328

Citas atbildes, kuras nav sasniegušas 1% minēšanas biežumu Skaits %
Valsts monetārā politika 3 0.8
Demogrāfijas problēmas 2 0.7
Migrācija 2 0.6
Privatizācijas jautājumi 2 0.6
Tiesu sistēmas sakārtošana 2 0.6
Ierēdniecības, birokrātijas problēmas 2 0.6
Valsts aizsardzības sistēmas problēmas 2 0.6
Azartspēļu apkarošana 1 0.3
Alkoholisms un narkomānija 1 0.3
Reģionālās problēmas 1 0.3
Ar muitas darbu saistītas problēmas 1 0.3

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=328

1.0

1.2

1.9

1.9

1.9

2.5

2.5

4.0

4.4

5.1

5.2

5.3

7.3

7.9

8.1

8.2

8.8

11.3

17.8

18.9

20.4

21.4

29.8

Kultūras jautājumi

Cilvēktiesību aizsardzība

Likumdošanas sakārtošana

Vides un ekoloģijas jautājumi

Lauksaimniecības problēmas

Sabiedriskās drošības un kārtības jautājumi

Bērnu un jauniešu problēmas

Ārpolitika

Transports, ceļu stāvoklis un satiksme

Politikas un valdības problēmas

Darbaspēka aizplūšana uz ārzemēm

Ekonomikas attīstība

Korupcija

Nodokļu politikas jautājumi

Bezdarba problēmas

Pilsonības un sabiedrības integrācijas jautājumi

Nekustamo īpašumu un dzīvokļu problēmas

Cenu regulēšana un inflācijas problēmas

Izglītības problēmas

Veselības aprūpe

Sociālā aizsardzība un sociālā politika

Pensiju problēmas

Iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana

% summa pārsniedz 100% robežu, jo šajā jautājumā iespējamas vairākas atbildes

%

Grūti 
pateikt/ nav 

atbildes
15.6%

Sniegta 
atbilde
84.4%
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1.2. Problēmas, kuras pašvaldībai būtu jārisina vispirmām kārtām
"Lūdzu, nosauciet trīs problēmas, kuras, Jūsuprāt, Jūsu pašvaldībai būtu jārisina vispirmām kārtām?"

Mērķa grupa: visi respondenti, n=1009

Citas atbildes, kuras nav sasniegušas 1% minēšanas biežumu Skaits %
Pagasta/ ciemata centra sakārtošana 9 0.9
Pašvaldības finanšu politika 9 0.9
Reģionālās problēmas 9 0.9
Klaiņojoši dzīvnieki; bezpajumtes dzīvnieku patversmes jautājumi 8 0.8
Cilvēktiesību aizsardzība 6 0.6
Likumdošanas sakārtošana 6 0.6
Nodokļu politikas jautājumi 5 0.5
Lauksaimniecības problēmas 5 0.5
Privatizācijas jautājumi 4 0.4
Azartspēļu apkarošana 4 0.4
Ierēdniecības, birokrātijas problēmas 3 0.3
Pilsonības un sabiedrības integrācijas jautājumi 3 0.3
Tiesu sistēmas sakārtošana 3 0.3
Darbaspēka aizplūšana uz ārzemēm 2 0.2

Mērķa grupa: visi respondenti, n=1009

1.1

1.6

2.2

2.3

2.4

2.6

2.7

2.8

2.8

3.7

4.6

4.7

4.8

5.2

5.8

7.4

7.7

10.7

12.0

19.9

27.6

Korupcija

Siltumapgādes sistēmas sakārtošana

Alkoholisms un narkomānija

Ūdensapgāde, notekūdeņu un kanalizācijas sistēmas uzlabošana

Pensiju problēmas

Infrastruktūras sakārtošana

Veselības aprūpe

Pašvaldības problēmas

Kultūras jautājumi

Izglītības problēmas

Sabiedriskās drošības un kārtības jautājumi

Ekonomikas attīstība

Iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana

Pilsētas/ pagasta teritorijas labiekārtošana

Vides un ekoloģijas jautājumi

Bērnu un jauniešu problēmas

Cenu regulēšana un inflācijas problēmas

Bezdarba problēmas

Sociālā aizsardzība un sociālā politika

Nekustamo īpašumu, dzīvokļu un sabiedrisko iestāžu celšanas problēmas

Transports, ceļu stāvoklis, ielu apgaismojums, satiksme

% summa pārsniedz 100% robežu, jo šajā jautājumā iespējamas vairākas atbildes

%

Grūti 
pateikt/ nav 

atbildes
27.9%

Sniegta 
atbilde
72.1%
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Aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atbildes
"Lūdzu, nosauciet trīs problēmas, kuras, Jūsuprāt, Jūsu pašvaldībai būtu jārisina vispirmām kārtām?"

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=328

Citas atbildes, kuras nav sasniegušas 1% minēšanas biežumu Skaits %
Azartspēļu apkarošana 3 0.9
Privatizācijas jautājumi 2 0.6
Infrastruktūras sakārtošana 2 0.6
Nodokļu politikas jautājumi 2 0.6
Siltumapgādes sistēmas sakārtošana 1 0.3
Pašvaldības finanšu politika 1 0.3
Reģionālās problēmas 1 0.3

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=328

1.1

1.2

1.2

1.2

1.4

1.5

1.5

1.5

1.5

1.9

2.2

2.3

3.7

5.9

6.0

7.4

8.7

9.1

9.7

28.1

29.4

Korupcija

Bezdarba problēmas

Kultūras jautājumi

Klaiņojoši dzīvnieki; bezpajumtes dzīvnieku patversmes jautājumi

Ekonomikas attīstība

Pašvaldības problēmas

Cilvēktiesību aizsardzība

Likumdošanas sakārtošana

Iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana

Izglītības problēmas

Alkoholisms un narkomānija

Pensiju problēmas

Ūdensapgāde, notekūdeņu un kanalizācijas sistēmas uzlabošana

Sabiedriskās drošības un kārtības jautājumi

Pilsētas/ pagasta teritorijas labiekārtošana

Bērnu un jauniešu problēmas

Sociālā aizsardzība un sociālā politika

Vides un ekoloģijas jautājumi

Cenu regulēšana un inflācijas problēmas

Transports, ceļu stāvoklis, ielu apgaismojums, satiksme

Nekustamo īpašumu, dzīvokļu un sabiedrisko iestāžu celšanas problēmas

% summa pārsniedz 100% robežu, jo šajā jautājumā iespējamas vairākas atbildes

%

Sniegta 
atbilde
69.6%

Grūti 
pateikt/ nav 

atbildes
30.4%
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2. UZŅĒMĒJDARBĪBAS VEIDI, KURU 
PASTĀVĒŠANA LATVIJAS IEDZĪVOTĀJIEM 
RADA BŪTISKU INTEREŠU AIZSKĀRUMU 
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GALVENIE SECINĀJUMI 
 

 Saskaņā ar 2006.gada septembra sabiedriskās domas pētījuma datiem, kopumā ~2/3 (65%) 
aptaujāto iedzīvotāju uzskata, ka Latvijā nav tādi uzņēmējdarbības veidi, kuru pastāvēšana 
tiem rada kādu viņu interešu būtisku aizskārumu. Tikai 7.5% no visiem respondentiem atzinuši, 
ka pastāv kāds noteikts komercdarbības veids, kas aizskar viņu intereses.  

Apkopojot atbildes uz atvērto jautājumu ‘Lūdzu, nosauciet, kas tā ir par uzņēmējdarbību?’ 
(neietvēra iespējamos atbilžu variantus), var secināt, ka azartspēles ir tikušas nosauktas tikai 
1.2% gadījumu, bet 6.3% aptaujāto ir nosaukuši kādas citas sfēras. Kā citi biežāk minētie 
uzņēmējdarbības veidi ir sekojoši: tirdzniecība (0.8%), kokapstrāde (0.7%), būvniecība (0.5%), 
lauksaimniecība (0.5%), nekustamie īpašumi (0.5%), kā arī dažādi lielie uzņēmumi 
(Latvenegro, Latvijas Gāze u.c.) (0.5%). 

 Izvērtējot aptaujāto Rīgas iedzīvotāju viedokļus jautājumā par viņu interešu aizskārumu, 
konstatējams, ka 62% respondentu teikuši, ka nepastāv uzņēmējdarbības veidi, kuri būtiski 
aizskartu viņu intereses. Līdzīgi kā starp visiem aptaujātajiem Latvijas iedzīvotājiem, ~8% no 
Rīgā aptaujātajiem respondentiem uzskatījuši, ka eksistē viņu intereses aizskaroši 
komercdarbības veidi. 

Pētījuma dati liecina, ka rīdzinieku vidū azartspēles, kā uzņēmējdarbības veids, kura 
pastāvēšana rada kādu būtisku respondentu interešu aizskārumu, ir ticis minēts 1.2% 
gadījumu, bet 6.9% aptaujāto ir nosaukuši kādus citus viņu intereses aizskarošus 
komercdarbības veidus. Kā biežāk minētie ir sekojošie: transports un ceļi (1.2%), būvniecība 
(0.9%), tirdzniecība (0.9%), nekustamie īpašumi (0.6%) un dažādi lielie uzņēmumi 
(Latvenegro, Latvijas Gāze u.c.) (0.6%). 

 Saskaņā ar aptaujas datiem, par problēmām, kuras Latvijas iedzīvotājiem nodara vislielāko 
kaitējumu, respondenti uzskata alkohola lietošanu (55% aptaujāto to ir atzīmējuši, kā vislielāko 
kaitējumu izraisošo), bezdarbu (48%), inflāciju (44%), korupciju (41%) un narkomāniju (36%). 
Azartspēles šo astoņu problēmu sarakstā ar minēšanas biežumu 30% ierindojas tikai sestajā 
vietā. Retāk aptaujātie iedzīvotāji ir minējuši noziedzību (27%) un smēķēšanu (3%). 

Var izteikt pieņēmumu, ka viens no faktoriem, kas ir noteicis tieši šādu aktuālo problēmu sadalījumu, 
varētu būt masu mediju radītais fons minēto problēmu atspoguļošanā. Tā kā dažāda rakstura 
publikācijās un sižetos samērā bieži kā aktuāls jautājums tiek minētas azartspēles, bet retāk – 
noziedzība kopumā, tad jādomā, ka tieši šī faktora ietekmē sabiedrības skatījumā azartspēles tiek 
uzskatītas par salīdzinoši lielāku „ļaunumu” nekā noziedzība. 

Savukārt, aptaujāto Rīgas iedzīvotāju vidū dotās problēmas pēc to minēšanas biežuma 
sarindojas sekojošā secībā: alkohola lietošana (52%), korupcija (49%), narkomānija (44%), 
inflācija (43%) un bezdarbs (36%). Līdzīgi kā visu Latvijas iedzīvotāju vidū azartspēles 
novērtēta kā sestā sabiedrībai vislielāko kaitējumu nodarošā problēma no 8 piedāvātajām (to 
minējuši 32% no visiem aptaujātajiem rīdziniekiem). Retāk aptaujātie iedzīvotāji ir minējuši 
noziedzību (27%) un smēķēšanu (3%). 
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 Iegūtās atbildes jautājumā par to vai azartspēļu zāļu esamība Latvijā kaut kādā veidā aizskar 
tieši respondentu intereses liecina, ka lielākā daļa iedzīvotāju atzinuši, ka tās neaizskar viņu 
intereses (79%). Tikai 9% no visiem respondentiem atzinuši, ka azartspēļu zāļu pastāvēšana 
aizskar viņu intereses. 

Savukārt, aptaujāto Rīgas pilsētas iedzīvotāju atbildes rāda, ka kopumā 3/4 (76%) iedzīvotāju 
uzskata, ka azartspēļu zāļu esamība neaizskar viņu intereses. Tikai 12% aptaujāto ir pauduši 
pretēju viedokli. 

 Noskaidrojot aptaujāto Latvijas iedzīvotāju viedokļus par to kādā veidā azartspēļu zāļu 
esamība aizskar tieši viņu intereses, atklājas, ka liela daļa respondentu savas atbildes balsta 
nevis uz pašu personisko pieredzi, bet gan sabiedrībā diezgan plaši izplatītajiem viedokļiem 
(stereotipiem) (piemēram, par apzinātu bērnu iesaistīšanu un netīrās naudas atmazgāšanu, 
u.tml.). Tie respondenti, kuri pauduši savu neapmierinātību pārsvarā minējuši šāda rakstura 
atbildes: 

 Draugi, paziņas ir aizrāvušies ar azartspēlēm, tiem rodas dažādas problēmas (to 
atzinuši ~2% jeb 18 respondenti);  

 Tiek ievilināti bērni un jaunieši ar nenobrieduši psihi; nedrošība un bailes par saviem 
bērniem, jo tās var apdraudēt bērnus un radīt tiem atkarību (~2% jeb 16); 

 Pārāk daudz azartspēļu vietas (uz katra stūra); pārāk viegli pieejamas; uzmācoša to 
reklāma (~1% jeb 14); 

 Izraisa un veicina cilvēkos atkarību no azartspēlēm (~1% jeb 12); 

 Problēmas ģimenē; izirst ģimenes (~1% jeb 12); 

 Tauta paliek nabadzīgāka; veicina sabiedrības pagrimumu; finansiālo līdzekļu 
zaudēšana (~1% jeb 9). 

 u.c. (detalizētākas atbildes skatīt tālāk sekojošos grafikos). 

Aptaujāto Rīgas iedzīvotāju (respondenti, kuru intereses tiek aizskartas) gadījumā azartspēļu 
zāļu esamības aizskārums visbiežāk izpaudies sekojošos galvenajos veidos: 

 Draugi, paziņas ir aizrāvušies ar azartspēlēm, tiem rodas dažādas problēmas (to 
atzinuši ~4% jeb 12 respondenti); 

 Pārāk daudz azartspēļu vietas (uz katra stūra); pārāk viegli pieejamas; uzmācoša to 
reklāma (~2% jeb 8); 

 Izraisa un veicina cilvēkos atkarību no azartspēlēm (~2% jeb 7); 

 Azartspēļu zāles ir pārāk tuvu dzīvesvietai u.c. sabiedriskajām iestādēm (~2% jeb 5). 

 u.c. (detalizētākas atbildes skatīt tālāk sekojošos grafikos). 
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2. Uzņēmējdarbības veidi, kuru pastāvēšana Latvijas iedzīvotājiem rada
būtisku interešu aizskārumu

2.1. Uzņēmējdarbības veidi, kuru pastāvēšana rada būtisku iedzīvotāju interešu aizskāru
"Vai Jūs varat nosaukt kādu uzņēmējdarbības veidu (vai veidus), kura pastāvēšana Latvijā kopumā rada kādu
Jūsu interešu būtisku aizskārumu?"

Mērķa grupa: visi respondenti, n=1009

"Lūdzu, nosauciet, kas tā ir par uzņēmējdarbību?"

Mērķa grupa: visi respondenti, n=1009

Citi iemesli Skaits Skaits
aplokšņu algas daudzās nozarēs 1 neatļaut ļergas tecināsanu 1
bērnudārzi 1 neceļ algas 1
bumerangs 1 ja ir negodīgs bizness - vienmēr esmu pret! 1

inflācija valsts līmenī 1 1

jebkura starpniecība 1 nodokļi 1
jebkurš, kurš veicina mūsu valsts attīstību 1 sīkais bizness 1

neņem vērā iedzīvotāju domas par naftas 
termināla būvniecību

0.1

1.2

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.2

0.2

0.4

0.4

0.5

0.5

0.5

0.5

0.7

0.8

1.2

Grūti pateikt/ nav atbildes

Citi iemesli

Izglītība

Poligrāfijas pakalpojumi

Sanitāro un veselības pārbaužu iestādes

Tūrisms

Tranzīta bizness

Bāri

Ūdens attīrīšanas sistēma un kanalizācija

Siltumapgāde

Medicīnas un aptiekas pakalpojumi

Transports, ceļi (sastrēgumi)

Pārtikas ražošana

Nekustamie īpašumi

Lauksaimniecība

Lielie uzņēmumi (Latvenergo, Latvijas Gāze u.c.)

Būvniecība

Kokapstrāde

Tirdzniecība

Azartspēles %

Nē
64.9%

Grūti pateikt/ 
nav atbildes

27.6%

Jā
7.5%

Citi uzņēmējdarbības 
veidi 
6.3%

Grūti pateikt/ 
nav atbildes

27.6%

Nē
64.9%

Azartspēles
1.2%
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Uzņēmējdarbības veidi, kuru pastāvēšana rada būtisku iedzīvotāju interešu aizskārumu
"Vai Jūs varat nosaukt kādu uzņēmējdarbības veidu (vai veidus), kura pastāvēšana Latvijā kopumā rada kādu
Jūsu interešu būtisku aizskārumu?"
Aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atbildes

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=328

"Lūdzu, nosauciet, kas tā ir par uzņēmējdarbību?"

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=328

Citi iemesli Skaits
jebkura starpniecība 1
nodokļi 1

0.6

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.6

0.6

0.9

0.9

1.2

1.2

Citi iemesli

Lauksaimniecība

Izglītība

Poligrāfijas pakalpojumi

Kokapstrāde

Tranzīta bizness

Bāri

Ūdens attīrīšanas sistēma un kanalizācija

Nekustamie īpašumi

Lielie uzņēmumi (Latvenergo, Latvijas Gāze u.c.)

Tirdzniecība

Būvniecība

Azartspēles

Transports, ceļi (sastrēgumi) %

Nē
62.2%

Grūti pateikt/ 
nav atbildes

29.7%

Jā
8.1%

Citi uzņēmējdarbības 
veidi 
6.9%

Grūti pateikt/ 
nav atbildes

29.7%

Nē
62.2%

Azartspēles
1.2%
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2.2. Problēmas, kuras iedzīvotājiem nodara vislielāko kaitējumu
"Kas no sekojošā, Jūsuprāt, Latvijas iedzīvotājiem nodara vislielāko kaitējumu?"

Mērķa grupa: visi respondenti, n=1009

Aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atbildes

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=328

1.7

2.8

27.1

30.1

35.6

40.9

43.5

48.4

55.1

Grūti pateikt/ NA

Smēķēšana

Noziedzība

Azartspēles

Narkomānija

Korupcija

Inflācija

Bezdarbs

Alkohola lietošana

% summa pārsniedz 100% robežu, jo šajā jautājumā iespējamas vairākas atbildes

%

2.8

2.7

26.5

32.3

36.4

43.1

44.2

48.7

52.1

Grūti pateikt/ NA

Smēķēšana

Noziedzība

Azartspēles

Bezdarbs

Inflācija

Narkomānija

Korupcija

Alkohola lietošana

% summa pārsniedz 100% robežu, jo šajā jautājumā iespējamas vairākas atbildes

%
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2.3. Iedzīvotāju viedoklis par to, vai azartspēļu zāļu esamība aizskar viņu intereses
"Vai Jūs varētu apgalvot, ka azartspēļu zāļu esamība Latvijā kaut kādā veidā aizskar tieši Jūsu intereses?"

Mērķa grupa: visi respondenti, n=1009

"Kā izpaužas šis aizskārums?"

Mērķa grupa: respondenti, kuri minējuši, ka azartspēļu zāļu esamība Latvijā aizskar tieši viņu intereses, n=93

Mērķa grupa: visi respondenti, n=1009

0.1

0.2

0.2

0.2

0.3

0.3

0.3

0.5

0.6

0.8

0.9

1.2

1.2

1.4

1.6

1.8

Patīk uzspēlēt azartspēles

Nevēlos iet garām šīm spēļu zālēm
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Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm

"Vai Jūs varētu apgalvot, ka azartspēļu zāļu esamība Latvijā kaut kādā veidā aizskar tieši Jūsu intereses?"
Aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atbildes

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=328

"Kā izpaužas šis aizskārums?"

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=328
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Tauta paliek nabadzīgāka; veicina sabiedrības pagrimumu;
finansiālo līdzekļu zaudēšana

Netīrs naudas iegūšanas veids; netīrās naudas atmazgāšana

Patīk uzspēlēt azartspēles

Tiek ievilināti bērni un jaunieši ar nenobrieduši psihi; nedrošība un
bailes par saviem bērniem, jo tās var apdraudēt bērnus un radīt

tiem atkarību

To vietā varētu atrasties kaut kas labāks

Netiek ievēroti visi noteikumi; azartspēļu vietu īpašnieku patvaļa;
nepieciešama to stingrāka kontrole

Veicina noziedzību

Problēmas ģimenē; izirst ģimenes

Nepatīk publika, kas apgrozās azartspēļu vietās

Azartspēļu zāles ir pārāk tuvu dzīvesvietai u.c. sabiedriskajām
iestādēm

Izraisa un veicina cilvēkos atkarību no azartspēlēm

Pārāk daudz azartspēļu vietas (uz katra stūra); pārāk viegli
pieejamas; uzmācoša to reklāma

Draugi, paziņas ir aizrāvušies ar azartspēlēm, tiem rodas dažādas
problēmas

%

Grūti pateikt/ nav 
atbildes
12.2%

Neaizskar intereses
75.6%

Aizskar intereses
12.2%

SKDS, 2006.gada septembris 20



SKDS, 2006.gada septembris 21 

 
 
3. AZARTSPĒLES UN NEPILNGADĪGIE 



Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm 
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GALVENIE SECINĀJUMI 

 2006.gada septembra pētījuma rezultāti liecina, ka 92% respondentu, kuru ģimenē ir 
nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem, atzinuši, ka nepastāv problēmas, kas saistītas ar 
nepilngadīgo tieksmi pēc azartspēlēm. Tikai 6% aptaujāto norādījuši, ka ir saskārušies ar 
šādām problēmām, bet neviens nav atzīmējis atbilžu variantu ‘Jā, ļoti bieži’. Lai gan kopš 
2005.gada februāra to respondentu īpatsvars, kas atzinuši, ka viņu ģimenē nepastāv 
problēmas, kas saistītas ar nepilngadīgo tieksmi pēc azartspēlēm, ir samazinājies par 3 
procentu punktiem (2005.gada februārī: 95%), vēl aizvien nevar runāt par būtiskām stāvokļa 
izmaiņām, jo procentu izmaiņas ir statistiskās kļūdas robežās. Savukārt, salīdzinot iegūtos 
rezultātus ar 2000.gada datiem, ir vērojama būtiska stāvokļa uzlabošanās, jo pirms sešiem 
gadiem tikai 75% ģimeņu norādīja, ka viņiem nepastāv tādas problēmas. 

Vērtējot dotās aptaujas rezultātus ir jāņem vērā apstāklis, ka daļa iedzīvotāju, iespējams, ka jauc 
azartspēles ar datorspēlēm, tādēļ to ģimeņu īpatsvars, kurās pastāv problēmas, kas saistītas ar 
nepilngadīgo tieksmi pēc azartspēlēm, varētu būt arī nedaudz mazāks. Iepriekš veiktie pētījumi ir 
liecinājuši, ka precīzas terminoloģijas trūkuma dēļ (par „spēļu zālēm” sabiedrībā tiek sauktas gan 
datoru, gan azartspēļu norises vietas) bērnu vecāki nereti skaidri nenodala azartspēles no datorspēlēm, 
un atbildot uz jautājumiem par azartspēļu spēlēšanu dod pozitīvas atbildes, lai gan patiesā problēma ir 
datorspēļu spēlēšana. 

Pētījuma rezultāti liecina, ka no aptaujātajiem Rīgas pilsētas iedzīvotājiem, kuru ģimenē ir 
nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem, ~95% ir norādījuši, ka viņiem nepastāv problēmas, kas 
saistītas ar nepilngadīgo tieksmi pēc azartspēlēm (2000.gada septembris: 67%, 2003.gada 
augusts: 91%, 2005.gada februāris 93%). Neviens no respondentiem nav atzīmējis, ka viņu 
ģimenē šādas problēmas pastāvētu (2000.gada septembris: 30%, 2003.gada augusts: 5%, 
2005.gada februāris: 5%), bet ~5% aptaujāto nav spējuši sniegt konkrētu atbildi. 

 Saskaņā ar aptaujas datiem, kopumā 57% respondentu, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā 
līdz 18 gadiem, atzīmējuši, ka nepilngadīgie mēdz ‘sērfot’ internetā vai spēlēt dažādas 
datorspēles (attiecīgi 17% aptaujāto norādījuši atbildi ‘Jā, ļoti bieži’, bet 40% - ‘Jā, dažreiz’). 
Jāatzīmē, ka kopš 2005.gada februāra par ~10 procentu punktiem ir pieaudzis to aptaujas 
dalībnieku īpatsvars, kas atzinis, ka nepilngadīgie aizraujas ar internetu vai datorspēļu 
spēlēšanu (2005.gadā: 47%). 

Izvērtējot iegūtās atbildes jautājumā par to vai ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar 
nepilngadīga ģimenes locekļa tieksmi pēc interneta un datorspēlēm, redzams, ka ~2/3 jeb 66% 
aptaujāto Latvijas iedzīvotāju minējuši, ka tādas problēmas nepastāv (2005.gada februārī: 
78%). Starp tiem respondentiem, kuru ģimenē nepilngadīgie mēdz aizrauties ar internetu un 
datorspēlēm dotais rādītājs ir mazāks – tikai 47%. Attiecīgi šajā mērķa grupā ir arī salīdzinoši 
lielāks to aptaujāto īpatsvars, kas uzsvēris, ka ģimenē sastapušies ar nepilngadīgo tieksmi pēc 
interneta un datorspēlēm (9% aptaujāto norādījuši atbildi ‘Jā, ļoti bieži’, bet 42% - ‘Jā, dažreiz’). 

 Runājot par azartspēļu biznesa ietekmi uz ģimeni, atklājas, ka, līdzīgi kā 2005.gada februārī, 
lielākā daļa aptaujāto atzinusi, ka dotā uzņēmējdarbība viņu ģimeni neietekmē (2006.gada 
septembrī: 87%; 2005.gada februārī: 89%). Salīdzinoši neliels respondentu īpatsvars norādījis, 
ka azartspēļu bizness uz viņu ģimeni atstāj zināmā mērā negatīvu ietekmi. 

Savukārt, aptaujāto rīdzinieku vidū 90% respondentu uzskatījuši, ka azartspēļu bizness viņu 
ģimeni neietekmē (2005.gada februārī: 88%). 



Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm

3. Azartspēles un nepilngadīgie

3.1. Problēmas, kas saistītas ar nepilngadīgo tieksmi pēc azartspēlēm
"Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa (vecumā līdz 18 gadiem)
tieksmi pēc azartspēlēm?"

Mērķa grupa: respondenti, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem (09.2000: n=658; 08.2003: n=450; 02.2005: n=426;
09.2006: n=372) 

*2003.gada augusta pētījuma dati nesummējas uz 100%, jo netiek atspoguļots papildus ietvertais atbildes variants 'Ģimenē nav nepilngadīgi 
locekļi'

Respondentu sociāli demogrāfiskais profils [2006.gada septembris]

Mērķa grupa: respondenti, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem, n=372
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Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm

Aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atbildes
"Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa (vecumā līdz 18 gadiem)
tieksmi pēc azartspēlēm?"

Mērķa grupa [2000.gada septembris]: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem, n=220
Mērķa grupa [2003.gada augusts]: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem, n=136
Mērķa grupa [2005.gada februāris]: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem, n=119
Mērķa grupa [2006.gada septembris]: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem, n=92
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Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm

3.2. Nepilngadīgo aizraušanās ar internetu vai datorspēlēm
"Vai Jūsu ģimenes nepilngadīgie locekļi mēdz ‘sērfot’ internetā vai spēlēt dažādas datorspēles?"

Mērķa grupa: respondenti, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem (02.2005: n=426; 09.2006: n=372) 

Respondentu sociāli demogrāfiskais profils [2006.gada septembris]

Mērķa grupa: respondenti, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem, n=372
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Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm

3.3. Problēmas, kas saistītas ar nepilngadīgo tieksmi pēc interneta un datorspēlēm
"Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa (vecumā līdz 18 gadiem) 
tieksmi pēc interneta un datorspēlēm?"

Mērķa grupa: respondenti, kuru ģimenē ir nepilngadīgie Mērķa grupa: respondenti, kuru ģimenē ir nepilngadīgie, 
vecumā līdz 18 gadiem (02.2005: n=426; 09.2006: n=372) kas mēdz "sērfot" internetā vai spēlēt datorspēles

(02.2005: n=202; 09.2006: n=211) 

Respondentu sociāli demogrāfiskais profils [2006.gada septembris]

Mērķa grupa: respondenti, kuru ģimenē ir nepilngadīgie kas mēdz "sērfot" internetā vai spēlēt datorspēles, n=211
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Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm

3.4. Azartspēļu biznesa ietekme uz ģimeni
"Vai kopumā Jūsu ģimeni ietekmē azartspēļu bizness Latvijā (spēļu automāti, kazino u.tml.)?
Atzīmējiet vienu no sekojošajiem izteikumiem?"

Mērķa grupa: visi respondenti (09.2000: n=1003; 08.2003: n=1038; 02.2005: n=1001; 09.2006: n=1009)

Respondentu sociāli demogrāfiskais profils [2006.gada septembris]

Mērķa grupa: visi respondenti, n=1009
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Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm

Aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atbildes
"Vai kopumā Jūsu ģimeni ietekmē azartspēļu bizness Latvijā (spēļu automāti, kazino u.tml.)?
Atzīmējiet vienu no sekojošajiem izteikumiem?"

Mērķa grupa [2000.gada septembris]: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=341
Mērķa grupa [2003.gada augusts]: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=340
Mērķa grupa [2005.gada februāris]: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=327
Mērķa grupa [2006.gada septembris]: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=328
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2. Uzņēmējdarbības veidi, kuru pastāvēšana Latvijas iedzīvotājiem rada būtisku
interešu aizskārumu

2.1. Uzņēmējdarbības veidi, kuru pastāvēšana rada būtisku iedzīvotāju interešu aizskārumu
Vai Jūs varat nosaukt kādu uzņēmējdarbības veidu (vai veidus), kura pastāvēšana Latvijā kopumā rada kādu Jūsu
interešu būtisku aizskārumu?

76 7.5 655 64.9 278 27.6 1009 100.0
        

32 6.8 322 68.6 116 24.6 470 100.0
44 8.1 332 61.7 163 30.2 539 100.0
        
8 5.4 98 64.6 45 30.0 151 100.0

12 6.5 124 65.3 53 28.1 189 100.0
18 9.3 117 61.1 57 29.6 192 100.0
14 7.4 125 65.8 51 26.8 189 100.0
23 8.1 192 66.7 72 25.2 287 100.0
        

47 7.9 405 67.4 148 24.7 601 100.0
28 7.0 249 61.1 130 31.9 408 100.0
        
4 4.1 70 64.7 34 31.3 108 100.0

46 6.7 447 66.3 182 27.0 675 100.0
26 11.4 137 60.8 63 27.8 226 100.0
        

12 6.7 127 71.0 40 22.3 179 100.0
22 10.3 145 66.6 50 23.1 217 100.0
16 6.4 155 63.8 72 29.7 242 100.0
10 9.4 73 65.4 28 25.2 111 100.0
15 5.9 156 60.0 88 34.0 260 100.0
        
8 15.3 30 58.2 14 26.5 52 100.0

26 9.5 164 59.0 87 31.5 278 100.0
13 4.5 187 67.7 77 27.8 276 100.0
3 16.1 9 47.2 7 36.7 18 100.0
2 9.5 16 72.3 4 18.2 22 100.0

15 7.4 144 70.9 44 21.7 204 100.0
1 2.0 39 76.1 11 21.9 51 100.0
5 10.3 24 52.2 18 37.5 47 100.0
3 4.4 41 68.0 17 27.5 61 100.0
        

27 8.1 204 62.2 97 29.7 328 100.0
11 6.8 107 65.8 44 27.4 162 100.0
5 5.3 71 68.5 27 26.3 104 100.0

13 10.0 88 66.4 31 23.5 133 100.0
9 7.2 77 61.8 39 31.0 124 100.0

10 6.6 108 68.4 39 25.0 157 100.0
        

27 8.1 204 62.2 97 29.7 328 100.0
32 8.3 245 64.0 106 27.7 382 100.0
18 5.9 206 69.0 75 25.1 299 100.0

Visi respondenti

.

Vīrieši

SievietesDZIMUMS

.
18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

VECUMS

.
Latviešu

KrievuSARUNVALODA ĢIMENĒ

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā
IZGLĪTĪBA

.
Zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

Nezin/ NA

IENĀKUMU LĪMENIS

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

PAMATNODARBOŠANĀS

.
Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

REĢIONS

.
Rīga

Cita pilsēta

Lauki
APDZĪVOTA VIETA

Skaits %
Jā

Skaits %
Nē

Skaits %
Grūti pateikt/ NA

Vai Jūs varat nosaukt kādu uzņēmējdarbības veidu (vai veidus), kura pastāvēšana
Latvijā kopumā rada kādu Jūsu interešu būtisku aizskārumu?

Skaits %

Visi respondenti

Mērķa grupa: visi respondenti, n=1009

Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm
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2.1. Uzņēmējdarbības veidi, kuru pastāvēšana rada būtisku iedzīvotāju interešu aizskārumu
Vai Jūs varat nosaukt kādu uzņēmējdarbības veidu (vai veidus), kura pastāvēšana Latvijā kopumā rada kādu Jūsu
interešu būtisku aizskārumu? / Aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atbildes

27 8.1 204 62.2 97 29.7 328 100.0

        

12 8.4 91 64.6 38 27.0 141 100.0

15 7.9 113 60.3 59 31.8 187 100.0

        

6 9.7 36 60.0 18 30.3 60 100.0

1 1.7 31 60.5 20 37.8 52 100.0

5 11.8 25 54.7 15 33.5 45 100.0

3 5.2 34 64.3 16 30.6 53 100.0

12 10.0 78 66.0 28 24.0 118 100.0

        

15 11.2 83 62.5 35 26.2 132 100.0

12 6.0 121 61.9 63 32.1 196 100.0

        

1 4.5 14 61.4 8 34.0 23 100.0

16 7.3 143 63.5 66 29.3 226 100.0

9 11.5 46 58.7 24 29.8 79 100.0

        

1 4.5 17 73.3 5 22.2 23 100.0

8 11.8 43 63.1 17 25.1 68 100.0

5 5.0 65 64.7 30 30.2 100 100.0

8 14.8 33 58.8 15 26.4 56 100.0

4 5.2 47 57.5 30 37.3 81 100.0

        

2 13.4 10 66.0 3 20.6 15 100.0

12 12.0 54 55.8 31 32.2 97 100.0

5 6.4 44 53.5 33 40.1 82 100.0

  5 71.3 2 28.7 7 100.0

7 7.8 62 71.7 18 20.4 86 100.0

  13 78.3 4 21.7 17 100.0

  5 45.4 6 54.6 11 100.0

1 7.0 11 85.6 1 7.4 12 100.0

Visi respondenti

.

Vīrieši

SievietesDZIMUMS

.
18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

VECUMS

.
Latviešu

KrievuSARUNVALODA ĢIMENĒ

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā
IZGLĪTĪBA

.
Zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

Nezin/ NA

IENĀKUMU LĪMENIS

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

PAMATNODARBOŠANĀS

Skaits %
Jā

Skaits %
Nē

Skaits %
Grūti pateikt/ NA

Vai Jūs varat nosaukt kādu uzņēmējdarbības veidu (vai
veidus), kura pastāvēšana Latvijā kopumā rada kādu Jūsu

interešu būtisku aizskārumu?

Skaits %

Visi respondenti

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=328

Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm
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2.3. Iedzīvotāju viedoklis par to, vai azartspēļu zāļu esamība aizskar viņu intereses
Vai Jūs varētu apgalvot, ka azartspēļu zāļu esamība Latvijā kaut kādā veidā aizskar tieši Jūsu intereses?

93 9.2 800 79.3 116 11.5 1009 100.0

        

39 8.3 375 79.7 56 11.9 470 100.0

54 10.0 425 78.9 59 11.0 539 100.0

       

20 13.3 114 75.0 18 11.6 151 100.0

14 7.3 154 81.4 21 11.4 189 100.0

20 10.4 147 76.7 25 12.9 192 100.0

21 11.0 145 76.7 23 12.3 189 100.0

18 6.4 240 83.7 29 9.9 287 100.0

        

57 9.4 482 80.2 62 10.4 601 100.0

36 8.9 318 78.0 53 13.0 408 100.0

        

7 6.4 88 81.6 13 12.0 108 100.0

50 7.4 548 81.2 77 11.4 675 100.0

36 16.1 164 72.7 25 11.2 226 100.0

        

18 10.0 154 85.9 7 4.1 179 100.0

20 9.1 179 82.1 19 8.8 217 100.0

20 8.3 190 78.3 33 13.4 242 100.0

14 12.9 87 78.7 9 8.4 111 100.0

21 8.1 191 73.7 47 18.2 260 100.0

        

6 12.0 39 75.0 7 12.9 52 100.0

31 11.3 210 75.8 36 12.9 278 100.0

27 9.6 219 79.5 30 10.9 276 100.0

2 11.0 15 78.9 2 10.1 18 100.0

1 5.6 20 90.3 1 4.0 22 100.0

17 8.6 167 82.2 19 9.2 204 100.0

3 6.3 36 70.1 12 23.6 51 100.0

1 1.9 43 90.9 3 7.2 47 100.0

4 6.8 51 83.4 6 9.8 61 100.0

        

40 12.2 248 75.7 40 12.2 328 100.0

9 5.4 132 81.5 21 13.1 162 100.0

10 9.6 84 81.2 10 9.2 104 100.0

6 4.8 111 83.1 16 12.1 133 100.0

20 16.5 90 72.7 14 10.9 124 100.0

8 4.8 135 85.5 15 9.8 157 100.0

        

40 12.2 248 75.7 40 12.2 328 100.0

37 9.6 299 78.3 46 12.1 382 100.0

17 5.6 253 84.6 29 9.8 299 100.0

Visi respondenti

.

Vīrieši

SievietesDZIMUMS

.
18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

VECUMS

.
Latviešu

KrievuSARUNVALODA ĢIMENĒ

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā
IZGLĪTĪBA

.
Zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

Nezin/ NA

IENĀKUMU LĪMENIS

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

PAMATNODARBOŠANĀS

.
Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

REĢIONS

.
Rīga

Cita pilsēta

Lauki
APDZĪVOTA VIETA

Skaits %
Aizskar intereses

Skaits %
Neaizskar intereses

Skaits %
Grūti pateikt/ NA

Vai Jūs varētu apgalvot, ka azartspēļu zāļu esamība Latvijā kaut
kādā veidā aizskar tieši Jūsu intereses?

Skaits %

Visi respondenti

Mērķa grupa: visi respondenti, n=1009

Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm
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2.3. Iedzīvotāju viedoklis par to, vai azartspēļu zāļu esamība aizskar viņu intereses
Vai Jūs varētu apgalvot, ka azartspēļu zāļu esamība Latvijā kaut kādā veidā aizskar tieši Jūsu intereses? / Aptaujāto
Rīgas iedzīvotāju atbildes

40 12.2 248 75.7 40 12.2 328 100.0

        

13 9.1 108 76.6 20 14.3 141 100.0

27 14.5 140 74.9 20 10.5 187 100.0

        

12 19.7 42 70.3 6 10.0 60 100.0

6 12.4 41 78.7 5 8.9 52 100.0

5 11.7 33 73.5 7 14.8 45 100.0

7 12.8 38 72.6 8 14.6 53 100.0

10 8.2 94 79.3 15 12.5 118 100.0

        

18 13.3 101 76.6 13 10.2 132 100.0

22 11.4 147 75.1 26 13.5 196 100.0

        

1 3.8 18 79.5 4 16.7 23 100.0

21 9.4 180 79.6 25 11.0 226 100.0

18 22.5 50 63.4 11 14.1 79 100.0

        

1 4.8 22 95.2   23 100.0

9 13.6 52 77.2 6 9.2 68 100.0

9 9.2 76 75.7 15 15.1 100 100.0

10 18.0 42 74.7 4 7.3 56 100.0

10 12.8 56 69.4 14 17.8 81 100.0

        

3 21.6 10 63.5 2 14.9 15 100.0

15 16.0 68 70.0 14 14.0 97 100.0

11 13.7 60 73.4 11 12.9 82 100.0

1 16.8 6 83.2   7 100.0

7 7.8 70 80.8 10 11.4 86 100.0

1 6.5 12 72.3 4 21.2 17 100.0

  11 100.0   11 100.0

1 7.0 12 93.0   12 100.0

Visi respondenti

.

Vīrieši

SievietesDZIMUMS

.
18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

VECUMS

.
Latviešu

KrievuSARUNVALODA ĢIMENĒ

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā
IZGLĪTĪBA

.
Zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

Nezin/ NA

IENĀKUMU LĪMENIS

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

PAMATNODARBOŠANĀS

Skaits %
Aizskar intereses

Skaits %
Neaizskar intereses

Skaits %
Grūti pateikt/ NA

Vai Jūs varētu apgalvot, ka azartspēļu zāļu esamība Latvijā
kaut kādā veidā aizskar tieši Jūsu intereses?

Skaits %

Visi respondenti

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=328

Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm
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3. Azartspēles un nepilngadīgie

3.1. Problēmas, kas saistītas ar nepilngadīgo tieksmi pēc azartspēlēm
Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa (vecumā līdz 18 gadiem) tieksmi pēc
azartspēlēm?

20 5.5 341 91.5 2 .5 9 2.5 372 100.0

          

10 6.5 142 89.1 2 1.2 5 3.2 160 100.0

10 4.7 198 93.3   4 2.0 213 100.0

         

1 2.3 50 97.7     51 100.0

3 2.8 98 94.4 1 .9 2 2.0 104 100.0

9 7.3 104 88.2 1 .8 4 3.6 118 100.0

8 12.1 55 86.4   1 1.5 64 100.0

  33 94.4   2 5.6 35 100.0

          

12 5.0 219 92.9 2 .8 3 1.2 236 100.0

9 6.3 121 89.0   6 4.7 136 100.0

          

1 3.5 31 90.5   2 6.0 34 100.0

15 5.9 233 91.6 1 .4 5 2.0 255 100.0

4 4.9 77 91.6 1 1.1 2 2.4 84 100.0

          

5 5.1 93 93.9 1 1.0   99 100.0

1 1.5 62 93.8 1 1.3 2 3.3 66 100.0

5 7.6 64 92.4     69 100.0

  21 100.0     21 100.0

9 7.8 101 86.2   7 6.1 117 100.0

          

1 5.2 18 94.8     19 100.0

8 7.3 102 89.2 1 .8 3 2.7 114 100.0

6 5.3 111 92.9   2 1.8 119 100.0

1 8.6 10 91.4     11 100.0

1 10.2 9 89.8     10 100.0

1 3.2 26 89.8   2 6.9 29 100.0

  18 100.0     18 100.0

1 2.9 30 97.1     31 100.0

1 4.7 18 81.3 1 4.6 2 9.4 22 100.0

          

  87 94.5   5 5.5 92 100.0

4 7.6 47 90.6   1 1.9 52 100.0

1 2.1 48 97.9     49 100.0

7 12.0 51 86.2   1 1.8 59 100.0

5 11.2 43 88.8     49 100.0

3 4.1 65 90.2 2 2.6 2 3.0 72 100.0

          

  87 94.5   5 5.5 92 100.0

13 8.5 140 88.9 1 .6 3 2.0 157 100.0

7 5.7 114 92.7 1 .8 1 .8 123 100.0

Visi respondenti

.

Vīrieši

SievietesDZIMUMS

.
18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

VECUMS

.
Latviešu

KrievuSARUNVALODA ĢIMENĒ

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā
IZGLĪTĪBA

.
Zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

Nezin/ NA

IENĀKUMU LĪMENIS

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

PAMATNODARBOŠANĀS

.
Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

REĢIONS

.
Rīga

Cita pilsēta

Lauki
APDZĪVOTA VIETA

Skaits %
Jā, dažreiz

Skaits %

Tādas problēmas
nepastāv

Skaits %

Ģimenē nav nepilngadīgi
locekļi

Skaits %
Grūti pateikt/NA

Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa (vecumā līdz
18 gadiem) tieksmi pēc azartspēlēm?

Skaits %

Visi respondenti

Mērķa grupa: respondenti, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem, n=372

Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm
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3.1. Problēmas, kas saistītas ar nepilngadīgo tieksmi pēc azartspēlēm
Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa (vecumā līdz 18 gadiem) tieksmi pēc
azartspēlēm? / Aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atbildes

87 94.5 5 5.5 92 100.0

      

32 91.3 3 8.7 35 100.0

55 96.4 2 3.6 57 100.0

      

19 100.0   19 100.0

22 95.5 1 4.5 23 100.0

20 90.7 2 9.3 22 100.0

13 100.0   13 100.0

13 87.1 2 12.9 15 100.0

      

38 95.2 2 4.8 39 100.0

49 93.9 3 6.1 53 100.0

      

8 88.6 1 11.4 9 100.0

52 94.4 3 5.6 55 100.0

27 96.5 1 3.5 28 100.0

      

12 100.0   12 100.0

9 88.7 1 11.3 10 100.0

22 100.0   22 100.0

9 100.0   9 100.0

35 89.9 4 10.1 39 100.0

      

5 100.0   5 100.0

25 92.4 2 7.6 27 100.0

28 96.2 1 3.8 29 100.0

4 100.0   4 100.0

10 84.1 2 15.9 12 100.0

5 100.0   5 100.0

8 100.0   8 100.0

2 100.0   2 100.0

Visi respondenti

.
Vīrieši

SievietesDZIMUMS

.
18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

VECUMS

.
Latviešu

KrievuSARUNVALODA ĢIMENĒ

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā
IZGLĪTĪBA

.
Zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

Nezin/ NA

IENĀKUMU LĪMENIS

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

PAMATNODARBOŠANĀS

Skaits %

Tādas problēmas
nepastāv

Skaits %
Grūti pateikt/NA

Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas
saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa

(vecumā līdz 18 gadiem) tieksmi pēc
azartspēlēm?

Skaits %

Visi respondenti

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem, n=92

Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm

SKDS, 2006.gada septembris                                                                                                                                     49



3.2. Nepilngadīgo aizraušanās ar internetu vai datorspēlēm
Vai Jūsu ģimenes nepilngadīgie locekļi mēdz 'sērfot' internetā vai spēlēt dažādas datorspēles?

64 17.1 147 39.6 154 41.5 7 1.9 372 100.0

          

26 16.4 66 41.2 65 40.6 3 1.8 160 100.0

37 17.6 82 38.3 90 42.1 4 1.9 213 100.0

          

10 19.3 20 38.6 21 42.1   51 100.0

19 18.2 29 28.3 55 52.7 1 .8 104 100.0

20 16.9 61 52.1 33 28.2 3 2.8 118 100.0

12 18.9 25 39.6 25 38.6 2 2.9 64 100.0

3 7.9 12 32.7 20 56.8 1 2.6 35 100.0

          

35 15.0 101 42.9 95 40.1 5 2.0 236 100.0

28 20.7 46 33.8 60 43.9 2 1.6 136 100.0

          

4 11.2 11 32.6 17 50.3 2 6.0 34 100.0

43 16.7 101 39.5 108 42.6 3 1.2 255 100.0

17 20.6 36 42.5 29 34.6 2 2.3 84 100.0

          

10 10.0 44 44.5 44 44.5 1 1.1 99 100.0

14 20.7 26 39.0 25 37.4 2 2.9 66 100.0

13 19.1 29 42.7 26 38.2   69 100.0

1 6.4 7 34.5 12 59.1   21 100.0

25 21.7 41 34.8 47 40.1 4 3.4 117 100.0

          

2 9.3 8 43.6 9 47.1   19 100.0

27 23.4 54 47.6 30 26.5 3 2.5 114 100.0

19 15.8 45 37.9 54 45.4 1 .9 119 100.0

2 19.0 3 29.3 6 51.7   11 100.0

2 19.1 3 29.5 4 40.2 1 11.2 10 100.0

4 13.1 10 33.8 14 49.8 1 3.2 29 100.0

4 20.5 12 68.0 2 11.5   18 100.0

1 3.0 4 12.4 26 84.6   31 100.0

4 18.8 8 36.3 9 40.4 1 4.5 22 100.0

          

21 23.1 31 33.9 37 39.8 3 3.2 92 100.0

7 13.6 18 33.9 25 47.1 3 5.4 52 100.0

8 15.4 21 43.1 20 41.4   49 100.0

13 22.0 23 39.4 23 38.6   59 100.0

1 2.2 23 47.3 23 48.1 1 2.3 49 100.0

14 19.1 31 43.5 27 37.5   72 100.0

          

21 23.1 31 33.9 37 39.8 3 3.2 92 100.0

28 17.5 60 38.1 67 42.5 3 1.9 157 100.0

15 12.0 56 45.7 51 41.5 1 .8 123 100.0

Visi respondenti

.

Vīrieši

SievietesDZIMUMS

.
18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

VECUMS

.
Latviešu

KrievuSARUNVALODA ĢIMENĒ

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā
IZGLĪTĪBA

.
Zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

Nezin/ NA

IENĀKUMU LĪMENIS

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

PAMATNODARBOŠANĀS

.
Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

REĢIONS

.
Rīga

Cita pilsēta

Lauki
APDZĪVOTA VIETA

Skaits %
Jā, ļoti bieži

Skaits %
Jā, dažreiz

Skaits %
Nē

Skaits %
Grūti pateikt/NA

Vai Jūsu ģimenes nepilngadīgie locekļi mēdz 'sērfot' internetā vai spēlēt dažādas datorspēles?

Skaits %

Visi respondenti

Mērķa grupa: respondenti, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem, n=372

Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm

SKDS, 2006.gada septembris                                                                                                                                     50



3.2. Nepilngadīgo aizraušanās ar internetu vai datorspēlēm
Vai Jūsu ģimenes nepilngadīgie locekļi mēdz 'sērfot' internetā vai spēlēt dažādas datorspēles? / Aptaujāto Rīgas
iedzīvotāju atbildes

21 23.1 31 33.9 37 39.8 3 3.2 92 100.0

          

11 32.5 12 34.1 10 28.1 2 5.3 35 100.0

10 17.5 19 33.8 27 46.8 1 1.9 57 100.0

          

6 32.7 8 42.6 5 24.7   19 100.0

3 12.9 5 20.4 15 66.7   23 100.0

6 28.8 10 43.0 5 23.3 1 5.0 22 100.0

4 30.3 4 31.2 4 31.2 1 7.3 13 100.0

2 12.3 5 32.0 8 49.6 1 6.0 15 100.0

          

8 19.9 15 37.7 15 37.7 2 4.7 39 100.0

13 25.5 16 31.0 22 41.4 1 2.1 53 100.0

          

2 26.6 1 11.4 6 62.1   9 100.0

13 23.1 18 33.2 22 40.3 2 3.3 55 100.0

6 22.0 12 42.7 9 31.3 1 4.0 28 100.0

          

1 9.2 3 28.0 8 62.8   12 100.0

5 49.2 2 20.3 3 30.5   10 100.0

5 21.8 8 37.4 9 40.8   22 100.0

  4 42.1 5 57.9   9 100.0

11 27.0 14 35.2 12 30.3 3 7.5 39 100.0

          

  3 62.6 2 37.4   5 100.0

7 26.9 13 48.0 6 21.7 1 3.4 27 100.0

10 35.0 5 16.2 14 48.9   29 100.0

1 21.9 1 24.5 1 25.9 1 27.7 4 100.0

2 15.3 4 31.6 6 45.7 1 7.5 12 100.0

1 27.1 4 72.9     5 100.0

    8 100.0   8 100.0

  2 100.0     2 100.0

Visi respondenti

.
Vīrieši

SievietesDZIMUMS

.
18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

VECUMS

.
Latviešu

KrievuSARUNVALODA ĢIMENĒ

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā
IZGLĪTĪBA

.
Zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

Nezin/ NA

IENĀKUMU LĪMENIS

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

PAMATNODARBOŠANĀS

Skaits %
Jā, ļoti bieži

Skaits %
Jā, dažreiz

Skaits %
Nē

Skaits %
Grūti pateikt/NA

Vai Jūsu ģimenes nepilngadīgie locekļi mēdz 'sērfot' internetā vai spēlēt dažādas datorspēles?

Skaits %

Visi respondenti

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem, n=92

Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm
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3.3. Problēmas, kas saistītas ar nepilngadīgo tieksmi pēc interneta un datorspēlēm
Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa (vecumā līdz 18 gadiem) tieksmi pēc
interneta un datorspēlēm?

19 5.2 96 25.9 244 65.7 2 .5 10 2.7 372 100.0

            

6 4.0 39 24.2 109 68.6   5 3.2 160 100.0

13 6.1 58 27.1 135 63.5 2 .9 5 2.4 213 100.0

            

2 4.5 13 26.0 35 69.5     51 100.0

5 4.5 21 20.3 78 75.1     104 100.0

10 8.8 35 30.1 64 54.8   7 6.3 118 100.0

2 3.1 21 32.2 39 61.5 1 1.6 1 1.5 64 100.0

  6 16.4 27 76.0 1 2.5 2 5.1 35 100.0

            

10 4.2 60 25.3 157 66.7 1 .4 8 3.4 236 100.0

10 7.0 37 26.8 87 63.8 1 .7 2 1.6 136 100.0

            

1 3.4 5 13.5 25 74.1 1 3.0 2 6.0 34 100.0

14 5.3 66 26.0 171 67.1 1 .4 3 1.2 255 100.0

5 5.6 25 30.4 49 57.9   5 6.1 84 100.0

            

3 3.2 27 27.5 67 67.2   2 2.1 99 100.0

5 8.1 16 24.7 42 62.8 1 1.5 2 2.9 66 100.0

1 1.5 22 32.7 44 64.3   1 1.5 69 100.0

1 4.2 3 16.1 16 79.7     21 100.0

9 7.6 27 22.9 75 64.3 1 .8 5 4.3 117 100.0

            

  10 53.2 9 46.8     19 100.0

9 7.7 38 33.3 65 57.2   2 1.8 114 100.0

5 4.6 25 21.1 84 70.0 1 .9 4 3.5 119 100.0

  4 38.3 7 61.7     11 100.0

1 10.2 1 8.9 7 69.7   1 11.2 10 100.0

  8 27.3 18 63.3 1 3.1 2 6.3 29 100.0

1 6.4 8 46.1 8 47.5     18 100.0

    31 100.0     31 100.0

3 13.9 2 9.5 16 72.0   1 4.5 22 100.0

            

7 8.0 23 24.9 58 62.7   4 4.5 92 100.0

1 1.5 12 23.3 37 71.4   2 3.8 52 100.0

3 6.3 13 27.0 32 65.0   1 1.8 49 100.0

3 5.1 18 30.8 36 60.8 1 1.5 1 1.8 59 100.0

1 2.1 10 21.2 34 70.3 1 2.1 2 4.3 49 100.0

4 5.9 20 27.5 48 66.6     72 100.0

            

7 8.0 23 24.9 58 62.7   4 4.5 92 100.0

7 4.5 39 24.8 108 68.8 1 .6 2 1.3 157 100.0

5 4.1 34 28.0 78 63.9 1 .8 4 3.2 123 100.0

Visi respondenti

.

Vīrieši

SievietesDZIMUMS

.
18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

VECUMS

.
Latviešu

KrievuSARUNVALODA ĢIMENĒ

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā
IZGLĪTĪBA

.
Zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

Nezin/ NA

IENĀKUMU LĪMENIS

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

PAMATNODARBOŠANĀS

.
Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

REĢIONS

.
Rīga

Cita pilsēta

Lauki
APDZĪVOTA VIETA

Skaits %
Jā, ļoti bieži

Skaits %
Jā, dažreiz

Skaits %

Tādas problēmas
nepastāv

Skaits %

Ģimenē nav nepilngadīgi
locekļi

Skaits %
Grūti pateikt/NA

Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa (vecumā līdz 18 gadiem) tieksmi pēc
interneta un datorspēlēm?

Skaits %

Visi respondenti

Mērķa grupa: respondenti, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem, n=372

Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm
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3.3. Problēmas, kas saistītas ar nepilngadīgo tieksmi pēc interneta un datorspēlēm
Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa (vecumā līdz 18 gadiem) tieksmi pēc
interneta un datorspēlēm? / Aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atbildes

7 8.0 23 24.9 58 62.7 4 4.5 92 100.0

          

4 12.2 9 25.9 20 59.1 1 2.7 35 100.0

3 5.4 14 24.2 37 64.9 3 5.6 57 100.0

          

1 6.1 6 32.1 12 61.8   19 100.0

2 8.4 4 16.4 17 75.2   23 100.0

3 14.5 3 15.1 13 56.1 3 14.3 22 100.0

1 8.2 6 45.1 6 46.7   13 100.0

  4 26.0 10 68.0 1 6.0 15 100.0

          

3 7.7 8 19.2 27 68.3 2 4.8 39 100.0

4 8.1 15 29.1 31 58.5 2 4.2 53 100.0

          

1 12.5 2 25.5 6 62.1   9 100.0

4 7.8 15 26.4 35 64.2 1 1.7 55 100.0

2 6.8 6 21.7 17 60.0 3 11.5 28 100.0

          

  5 45.5 7 54.5   12 100.0

2 22.6 4 43.7 3 33.7   10 100.0

1 4.7 6 25.6 15 69.7   22 100.0

1 9.6 1 12.1 7 78.3   9 100.0

3 8.1 6 16.5 26 64.9 4 10.5 39 100.0

          

  2 42.0 3 58.0   5 100.0

3 11.0 6 21.6 16 59.6 2 7.8 27 100.0

4 15.3 5 18.4 19 66.3   29 100.0

  1 21.9 2 50.4 1 27.7 4 100.0

  4 32.1 8 60.4 1 7.5 12 100.0

  4 77.1 1 22.9   5 100.0

    8 100.0   8 100.0

  1 50.7 1 49.3   2 100.0

Visi respondenti

.
Vīrieši

SievietesDZIMUMS

.
18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

VECUMS

.
Latviešu

KrievuSARUNVALODA ĢIMENĒ

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā
IZGLĪTĪBA

.
Zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

Nezin/ NA

IENĀKUMU LĪMENIS

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

PAMATNODARBOŠANĀS

Skaits %
Jā, ļoti bieži

Skaits %
Jā, dažreiz

Skaits %

Tādas problēmas
nepastāv

Skaits %
Grūti pateikt/NA

Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa (vecumā līdz
18 gadiem) tieksmi pēc interneta un datorspēlēm?

Skaits %

Visi respondenti

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, kuru ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem, n=92

Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm
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3.3. Problēmas, kas saistītas ar nepilngadīgo tieksmi pēc interneta un datorspēlēm
Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa (vecumā līdz 18 gadiem) tieksmi pēc
interneta un datorspēlēm?
Mērķa grupa: respondenti, kuru ģimenē ir nepilngadīgie kas mēdz "sērfot" internetā vai spēlēt datorspēles, n=211

19 9.2 89 42.0 99 46.8 4 2.0 211 100.0

          

6 6.9 36 38.8 48 52.0 2 2.3 92 100.0

13 10.9 53 44.5 51 42.8 2 1.7 119 100.0

          

2 7.7 13 44.9 14 47.3   29 100.0

5 9.8 18 36.4 26 53.9   48 100.0

10 12.8 32 39.8 34 42.3 4 5.1 81 100.0

2 5.3 20 52.5 16 42.2   38 100.0

  6 40.3 9 59.7   14 100.0

          

10 7.2 55 40.3 69 50.2 3 2.2 137 100.0

10 12.8 33 45.1 30 40.6 1 1.5 74 100.0

          

1 7.8 5 30.9 9 61.3   15 100.0

14 9.4 60 42.1 67 47.0 2 1.5 143 100.0

5 8.9 24 45.0 22 42.1 2 3.9 53 100.0

          

3 5.9 24 44.9 25 47.2 1 1.9 54 100.0

5 13.5 15 36.8 19 47.0 1 2.7 40 100.0

1 2.4 22 50.8 20 46.8   43 100.0

1 10.4 2 28.7 5 60.9   8 100.0

9 13.5 26 38.8 30 44.6 2 3.1 66 100.0

          

  9 89.1 1 10.9   10 100.0

9 10.9 35 43.6 35 42.9 2 2.6 81 100.0

5 8.5 23 36.3 33 51.9 2 3.3 64 100.0

  3 59.9 2 40.1   5 100.0

1 21.0 1 18.3 3 60.6   5 100.0

  7 50.7 7 49.3   13 100.0

1 7.2 8 52.1 6 40.7   16 100.0

    5 100.0   5 100.0

3 25.3 2 17.3 7 57.4   12 100.0

          

7 14.0 20 38.1 23 43.9 2 4.0 52 100.0

1 3.2 11 45.7 13 51.1   25 100.0

3 10.7 12 42.9 13 46.4   29 100.0

3 8.3 17 47.0 15 41.9 1 2.9 36 100.0

1 4.2 9 38.5 13 52.9 1 4.4 24 100.0

4 9.4 19 41.8 22 48.8   45 100.0

          

7 14.0 20 38.1 23 43.9 2 4.0 52 100.0

7 8.1 36 41.4 43 49.3 1 1.2 88 100.0

5 7.0 32 45.7 32 45.9 1 1.5 71 100.0

Visi respondenti

.

Vīrieši

SievietesDZIMUMS

.
18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

VECUMS

.
Latviešu

KrievuSARUNVALODA ĢIMENĒ

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā
IZGLĪTĪBA

.
Zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

Nezin/ NA

IENĀKUMU LĪMENIS

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

PAMATNODARBOŠANĀS

.
Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

REĢIONS

.
Rīga

Cita pilsēta

Lauki
APDZĪVOTA VIETA

Skaits %
Jā, ļoti bieži

Skaits %
Jā, dažreiz

Skaits %

Tādas problēmas
nepastāv

Skaits %
Grūti pateikt/NA

Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa (vecumā līdz
18 gadiem) tieksmi pēc interneta un datorspēlēm?

Skaits %

Visi respondenti

Mērķa grupa: respondenti, kuru ģimenē ir nepilngadīgie kas mēdz "sērfot" internetā vai spēlēt datorspēles, n=211

Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm
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3.4. Azartspēļu biznesa ietekme uz ģimeni
Vai kopumā Jūsu ģimeni ietekmē azartspēļu bizness Latvijā (spēļu automāti, kazino u.tml.)? Atzīmējiet vienu no
sekojošajiem izteikumiem?

17 1.7 57 5.7 878 87.0 56 5.6 1009 100.0

          

8 1.8 31 6.6 405 86.1 26 5.6 470 100.0

9 1.7 26 4.9 473 87.8 30 5.6 539 100.0

          

1 .8 10 6.3 130 85.9 11 6.9 151 100.0

4 1.9 9 5.0 163 86.1 13 7.0 189 100.0

6 2.9 14 7.1 164 85.4 9 4.5 192 100.0

5 2.5 17 8.8 159 84.1 9 4.6 189 100.0

2 .7 8 2.8 262 91.1 16 5.4 287 100.0

          

11 1.8 31 5.2 523 87.1 36 5.9 601 100.0

7 1.6 26 6.4 354 86.9 21 5.1 408 100.0

          

1 1.1 6 5.6 94 86.6 7 6.7 108 100.0

9 1.3 35 5.2 593 87.9 37 5.6 675 100.0

7 3.3 16 7.0 191 84.5 12 5.2 226 100.0

          

1 .6 6 3.3 166 92.7 6 3.4 179 100.0

5 2.1 12 5.7 188 86.6 12 5.6 217 100.0

6 2.3 10 4.1 218 90.2 8 3.4 242 100.0

4 3.8 8 7.6 94 84.8 4 3.8 111 100.0

2 .7 21 8.0 211 81.4 26 9.9 260 100.0

          

1 2.1 1 2.2 46 88.4 4 7.3 52 100.0

6 2.2 24 8.6 232 83.6 15 5.5 278 100.0

5 1.9 19 6.9 236 85.6 15 5.6 276 100.0

1 4.9   17 90.4 1 4.7 18 100.0

  1 4.6 20 89.8 1 5.6 22 100.0

2 1.0 7 3.5 184 90.4 10 5.1 204 100.0

  3 6.3 45 87.4 3 6.3 51 100.0

1 1.9   45 95.7 1 2.4 47 100.0

1 1.5 2 3.1 53 87.1 5 8.3 61 100.0

          

2 .6 20 6.0 295 90.0 11 3.4 328 100.0

6 3.9 9 5.8 135 83.2 11 7.1 162 100.0

2 1.7 5 4.7 92 88.3 5 5.3 104 100.0

1 .9 3 2.3 116 87.0 13 9.7 133 100.0

5 4.0 14 11.3 96 77.1 9 7.6 124 100.0

1 .7 6 3.9 144 91.6 6 3.8 157 100.0

          

2 .6 20 6.0 295 90.0 11 3.4 328 100.0

7 2.0 25 6.5 326 85.3 23 6.2 382 100.0

8 2.6 13 4.2 257 85.8 22 7.3 299 100.0

Visi respondenti

.

Vīrieši

SievietesDZIMUMS

.
18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

VECUMS

.
Latviešu

KrievuSARUNVALODA ĢIMENĒ

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā
IZGLĪTĪBA

.
Zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

Nezin/ NA

IENĀKUMU LĪMENIS

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

PAMATNODARBOŠANĀS

.
Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

REĢIONS

.
Rīga

Cita pilsēta

Lauki
APDZĪVOTA VIETA

Skaits %

Azartspēļu bizness Latvijā
ļoti negatīvi ietekmē manu

ģimeni
Skaits %

Azartspēļu bizness Latvijā
drīzāk negatīvi ietekmē

manu ģimeni
Skaits %

Azartspēļu bizness Latvijā
manu ģimeni neietekmē

Skaits %
Grūti pateikt/NA

Vai kopumā Jūsu ģimeni ietekmē azartspēļu bizness Latvijā (spēļu automāti, kazino u.tml.)?
Atzīmējiet vienu no sekojošajiem izteikumiem?

Skaits %

Visi respondenti

Mērķa grupa: visi respondenti, n=1009
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3.4. Azartspēļu biznesa ietekme uz ģimeni
Vai kopumā Jūsu ģimeni ietekmē azartspēļu bizness Latvijā (spēļu automāti, kazino u.tml.)? Atzīmējiet vienu no
sekojošajiem izteikumiem? / Aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atbildes

2 .6 20 6.0 295 90.0 11 3.4 328 100.0

          

  10 6.8 128 90.5 4 2.7 141 100.0

2 1.1 10 5.4 167 89.6 7 3.9 187 100.0

          

  6 9.9 53 88.0 1 2.1 60 100.0

  3 5.6 46 89.1 3 5.3 52 100.0

  4 8.8 40 88.7 1 2.5 45 100.0

  6 11.0 46 87.1 1 1.9 53 100.0

2 1.7 1 .9 110 93.2 5 4.2 118 100.0

          

  9 6.7 120 91.2 3 2.1 132 100.0

2 1.0 11 5.5 175 89.2 8 4.2 196 100.0

          

  1 4.5 22 95.5   23 100.0

1 .4 14 6.1 202 89.4 9 4.0 226 100.0

1 1.3 5 6.1 71 90.2 2 2.4 79 100.0

          

    23 100.0   23 100.0

1 1.5 3 4.9 58 86.1 5 7.5 68 100.0

  4 4.0 94 93.8 2 2.2 100 100.0

  4 7.2 50 89.4 2 3.4 56 100.0

1 1.2 8 10.3 70 86.2 2 2.3 81 100.0

          

  1 7.6 14 92.4   15 100.0

  10 10.1 85 87.9 2 2.0 97 100.0

  7 8.1 70 85.8 5 6.1 82 100.0

    6 83.2 1 16.8 7 100.0

2 2.3 1 1.2 80 93.1 3 3.3 86 100.0

  1 6.5 16 93.5   17 100.0

    11 100.0   11 100.0

    12 100.0   12 100.0

Visi respondenti

.
Vīrieši

SievietesDZIMUMS

.
18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

VECUMS

.
Latviešu

KrievuSARUNVALODA ĢIMENĒ

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā
IZGLĪTĪBA

.
Zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

Nezin/ NA

IENĀKUMU LĪMENIS

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

PAMATNODARBOŠANĀS

Skaits %

Azartspēļu bizness Latvijā
ļoti negatīvi ietekmē manu

ģimeni
Skaits %

Azartspēļu bizness Latvijā
drīzāk negatīvi ietekmē

manu ģime
Skaits %

Azartspēļu bizness Latvijā
manu ģimeni neietekmē

Skaits %
Grūti pateikt/NA

Vai kopumā Jūsu ģimeni ietekmē azartspēļu bizness Latvijā (spēļu automāti, kazino u.tml.)?
Atzīmējiet vienu no sekojošajiem izteikumiem?

Skaits %

Visi respondenti

Mērķa grupa: aptaujātie Rīgas iedzīvotāji, n=328

Pētījums: Sabiedrības attieksme pret azartspēlēm
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APTAUJĀ IZMANTOTĀ ANKETA 

 



P1. Lūdzu, nosauciet trīs problēmas, kuras Latvijas valdībai, Jūsuprāt, būtu jārisina vispirmām 
kārtām?  

1. ____________________________________________________________________________________  

2.______________________________________________________________________________________  

3. ____________________________________________________________________________________  

 
P2. Lūdzu, nosauciet trīs problēmas, kuras, Jūsuprāt, Jūsu pašvaldībai būtu jārisina vispirmām 
kārtām? 

1. ____________________________________________________________________________________  

2.______________________________________________________________________________________  

3. ____________________________________________________________________________________  

 
S1. Vai Jūs varat nosaukt kādu uzņēmējdarbības veidu (vai veidus), kura pastāvēšana Latvijā 
kopumā rada kādu Jūsu interešu būtisku aizskārumu? 
Jā 1 ---  pāriet pie S2 jautājuma 
Nē 2 ---  pāriet pie S3 jautājuma 
Grūti pateikt/ NA 8 ---  pāriet pie S3 jautājuma 

 
 
S2. Lūdzu, nosauciet, kas tā ir par uzņēmējdarbību? 
 
……………………………………………………………………………………….. 
 
……………………………………………………………………………………….. 
 
Grūti pateikt/ NA… 98 
 
 
KARTIŅA S3 
S3. Kas no sekojošā, Jūsuprāt, Latvijas iedzīvotājiem nodara vislielāko kaitējumu? 
Atzīmēt ne vairāk kā trīs atbildēm 
Alkohola lietošana 1 
Azartspēles 2 
Bezdarbs 3 
Inflācija 4 
Korupcija 5 
Narkomānija 6 
Noziedzība 7 
Smēķēšana 8 
Grūti pateikt/ NA 98 

 
 
S4. Vai Jūs varētu apgalvot, ka azartspēļu zāļu esamība Latvijā kaut kādā veidā aizskar tieši 
Jūsu intereses? 
Aizskar intereses 1 ---  pāriet pie S5 jautājuma 
Neaizskar intereses 2 
Grūti pateikt/ NA 8 

---  pāriet pie S6 jautājuma 

 
S5. Kā izpaužas šis aizskārums? 
 
……………………………………………………………………………………….. 
 
……………………………………………………………………………………….. 
 
Grūti pateikt/ NA…. 98 



 
S6. Vai Jūsu ģimenē ir nepilngadīgie vecumā līdz 18 gadiem? 
Jā 1 ---  pāriet pie S7 jautājuma 
Nē 2 ---  pāriet pie S10 jautājuma 

 
 
S7. Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa (vecumā 
līdz 18 gadiem) tieksmi pēc azartspēlēm? 
Jā, ļoti bieži 1 
Jā, dažreiz 2 
Tādas problēmas nepastāv 3 
Ģimenē nav nepilngadīgi locekļi 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
 
S8. Vai Jūsu ģimenes nepilngadīgie locekļi mēdz ‘sērfot’ internetā vai spēlēt dažādas 
datorspēles? 
Jā, ļoti bieži 1 
Jā, dažreiz 2 
Nē 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 
 
S9. Vai Jūsu ģimenē pastāv problēmas, kas saistītas ar nepilngadīga ģimenes locekļa (vecumā 
līdz 18 gadiem) tieksmi pēc interneta un datorspēlēm? 
Jā, ļoti bieži 1 
Jā, dažreiz 2 
Tādas problēmas nepastāv 3 
Ģimenē nav nepilngadīgi locekļi 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
 
S10. Vai kopumā Jūsu ģimeni ietekmē azartspēļu bizness Latvijā (spēļu automāti, kazino 
u.tml.)? Atzīmējiet vienu no sekojošajiem izteikumiem? Iespējama tikai viena atbilde! 
Azartspēļu bizness Latvijā ļoti negatīvi ietekmē manu ģimeni 1 
Azartspēļu bizness Latvijā drīzāk negatīvi ietekmē manu ģimeni 2 
Azartspēļu bizness Latvijā manu ģimeni neietekmē 3 
Grūti pateikt/NA 8 
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